

5. Гинцбург раскрыл, у кого плохо вырабатываются антитела к COVID-19 после вакцинации [Электронный ресурс] // LIFE. Варвара Романова. URL: <https://life.ru/p/1350690> (дата обращения: 22.03.2021).

6. Камю А. Миф о Сизифе. Эссе об абсурде / Сумерки богов. – М.: Политиздат. - 1989. – 389с.

7. Карантин как бы есть, но его как бы нет [Электронный ресурс] // «Фонтанка.ру». URL: <https://www.fontanka.ru/2020/06/29/69341041/> (дата обращения: 23.03.2021).

8. Маски обязательны, но не для всех [Электронный ресурс] // «Фонтанка.ру». URL: <https://www.fontanka.ru/2020/06/29/69341041/> (дата обращения: 23.03.2021).

9. Парки закрыты, но все в них гуляют [Электронный ресурс] // «Фонтанка.ру». URL: <https://www.fontanka.ru/2020/06/29/69341041/> (дата обращения: 23.03.2021).

10. Переболевший коронавирусом настоятель храма откровенно рассказал, как обстоят дела в системе здравоохранения Саратовской области [Электронный ресурс] // Интернет-портал «Версия Саратов». URL: <https://yandex.ru/turbo/nversia.ru/s/news/pandemiya-absurda-perebolevshiy-koronavirusom-nastoyatel-hrama-otkrovenno-rasskazal-kak-obstoyat-dela-v-sisteme-zdravoohraneniya-saratovskoy-oblasti/> (дата обращения: 23.03.2021).

11. Профессор Александр Редько высказал свое мнение о применяемых сегодня методах борьбы с т.н. «пандемией» ковид-19 [Электронный ресурс] // Интернет-портал «СМИ9111.RU». URL: <https://yandex.ru/turbo/9111.ru/s/questions/7777777771129298/> (дата обращения: 23.03.2021).

12. Товары (не)первой необходимости [Электронный ресурс] // «Фонтанка.ру». URL: <https://www.fontanka.ru/2020/06/29/69341041/> (дата обращения: 23.03.2021).

УДК 338.32

**Овчинникова А.И., Кочкарь Д.М., Пономарева О.Н.
ОСОБЕННОСТИ ФИНАНСИРОВАНИЯ БЮДЖЕТНЫХ
МЕДИЦИНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ**

Кафедра истории, экономики и правоведения
Уральский государственный медицинский университет
Екатеринбург, Российская Федерация

**Ovchinnikova A. I., Kochkar D. M., Ponomareva O. N.
FEATURES OF FINANCING BUDGETARY MEDICAL ORGANIZATIONS**
Department of History, Economics and Law

Ural state medical university
Yekaterinburg, Russian Federation

E-mail: nastya_o.i@mail.ru

Аннотация. В статье рассмотрены отличительные черты финансирования государственных медицинских организаций в России.

Annotation. The article considers the distinctive features of the financing of state medical organizations in Russia.

Ключевые слова: финансирование, государственные медицинские учреждения, здравоохранение.

Key words: financing, state medical institutions, healthcare.

Введение

Каждого гражданина страны интересуют вопросы, связанные с финансированием государством различных отраслей страны. По устоявшемуся мнению, некоторые граждане страны считают, что государство нецелесообразно тратит деньги госбюджета, в частности, на нужды здравоохранения. Но так ли это на самом деле?

Цель исследования - выделить особенности финансирования бюджетных медицинских учреждений в России.

Материалы и методы исследования

Предметом исследования является организация финансирования учреждений здравоохранения. Решение поставленных целей исследования осуществлялось на основе применения общенаучных методов в рамках сравнительного и статистического анализа литературы и нормативно-правовой документации.

Результаты исследования и их обсуждение

Медицинские учреждения как бюджетные организации обеспечиваются государством определенным количеством средств для ведения своей деятельности. Отличительной чертой субсидирования является то, что средства в медицинские учреждения поступают на основе утвержденной сметы расходов. Данный документ представляет собой совокупность объема и направлений расходования средств медицинской организацией. В целом финансирование бюджетных учреждений основывается на нижеследующих принципах [4]:

1. Выделение бюджетных средств медицинскому учреждению осуществляется по мере выполнения последним запланированных производственных показателей.

2. Финансирование оказывается в минимально необходимых размерах в соответствии с установленными порядками и нормами.

3. Расходование средств осуществляется четко целенаправленно.

4. Средства направлены на социальное развитие региона.

5. Соблюдение принципа экономии.

6. Осуществляется постоянный контроль за результативностью работы бюджетных медицинских организаций.

7. Поддержание финансовой дисциплины являются главными признаками финансового состояния. В связи с этим оценка финансирования включает в себя анализ соответствия бюджетного фонда сметным показателям; фактических расходов - сметным и кассовым расходам [3].

Выделим особенности финансирования медицинских учреждений в России. Основными источниками средств выступают федеральный бюджет, Фонд медицинского страхования и средства от частной платной медицины [2]. В среднем в структуре расходов по источникам финансирования медицинского учреждения наибольший удельный вес занимают средства ОМС – 61 %, бюджетные средства – 28 %, платные услуги – 9 %, целевые средства – 2% [5].

По прогнозу Минфина медицинская отрасль в 2021 году недополучит из бюджета более 65 млрд. рублей по сравнению с 2020 годом. Это вполне ожидаемая мера. У государства появились непредвиденные расходы из-за коронавируса, что сильно изменил его планы: в 2020 году – более 841 млрд. рублей; в 2021 году – более 780 млрд. рублей. В эти суммы заложены расходы на переоснащение медицинских организаций, модернизацию первичного звена и доплаты врачам [1].

В целом затраты Федерального бюджета в 2020 году значительно увеличились с 371 млрд. руб. до 811 млрд. рублей, или на 119%. Такой прирост затрат объясняется продолжительной борьбой с коронавирусом и развитием национальных проектов по общественному здравоохранению. Наибольшая доля расходов была направлена на санитарно-эпидемиологическое благополучие [1]. Сегодня невозможно определить эффективность расходования этих средств, так как это возможно сделать только по окончании пандемии по сравнению показателей смертности и заболеваемости в России и зарубежом. Для эффективного расходования средств в бюджетных медицинских учреждениях в ближайшие годы важно учесть опыт пандемии и наметить пути развития отрасли, а значит и уровень финансирования для устойчивого и гибкого положения медицины.

Выводы:

1. Финансирование медицинских организаций осуществляется за счет средств бюджетов всех уровней и страховых взносов.

2. Медицинские учреждения вынуждены максимизировать эффективность использования бюджетных средств при минимальных затратах, что является частично оправданным средством. Это обосновано тем, что сегодня существует огромное количество медицинских манипуляций, операций, лекарств и т.п., которые изначально обладают высокой стоимостью, поэтому медицинские учреждения вынуждены снижать качество оказанных медицинских услуг.

3. Субсидирование из федерального бюджета не является приоритетным при распределении средств. Поэтому для повышения качества медицины в России необходимо повысить размеры вложений этого типа и расширить

возможности государственных медицинских учреждений в области оказания платных медицинских услуг.

Список литературы:

1. ЕМИСС. База данных Росстата [Электронный ресурс] URL: <https://rosstat.gov.ru/monitoring?query=&heading=153&year=2021> (дата обращения 16.03.2021)
2. Комягин А.В. Сущность и роль социально-экономических факторов, влияющих на функционирование системы муниципального здравоохранения / А.В. Комягин // Вестник ТИСБИ. – 2011. - №1. – С. 38-46.
3. Поляк Г.Б. Финансы: учебник / Г.Б. Поляк – Москва: Юнити, 2015. – 600 с.
4. Поляк Г.Б. Финансы бюджетных организаций: учебник / Г.Б. Поляк – Москва: Юнити, 2015. – 277 с.
5. Улумбекова Г.Э. Здравоохранение РФ. Что надо делать. Состояние и предложения: 2019-2024 гг. / Г.Э. Улумбекова – М.: ГЭОТАР-Медиа, 2019. – 416 с.

УДК 371.134: 378.147

**Окулова Е.О.
ОТЛОЖЕННОЕ МАТЕРИНСТВО КАК ПРОБЛЕМА
СОВРЕМЕННОЙ ЦИВИЛИЗАЦИИ.
ВЛИЯНИЕ НА ЖЕНСКОЕ ЗДОРОВЬЕ.**

Кафедра философии, биоэтики и культурологии
Уральский государственный медицинский университет
Екатеринбург, Российская Федерация

**Okulova E.O.
DELAYED MOTHERHOOD AS A PROBLEM OF MODERN
CIVILIZATION. EFFECTS ON WOMEN'S HEALTH**

Department of Philosophy, Bioethics and Cultural Studies
Ural State Medical University
Yekaterinburg, Russian Federation

E-mail: Cat93_07@mail.ru

Аннотация. В статье рассматриваются вопросы становления такой проблемы современной цивилизации как отложенное материнство, а также ее влияние на женский организм и репродуктивное здоровье населения.